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Kongres Stredoeurópskej diabetickej asociácie (CEDA 
– Central Europe Diabetes Association), ktorá má 
55-ročnú históriu, sa tento rok uskutočnil vo dňoch 
6.–8. júna 2024 v talianskom v Palerme.

Kongres organizovali prof. Peter Kempler – prezi-
dent CEDA, prof. Massimo Midiri – rektor Univerzity 
v Palerme a prof. Manfredi Rizzo – prezident kongresu 
CEDA 2024.

Cieľom bolo poskytnúť európskej lekárskej komunite 
najlepšie aktualizované poznatky o diabete so snahou 
zlepšiť každodenný klinický manažment a  tiež zabez-
pečiť predĺžený a zdravší život pacientov. Organizačný 
výbor bol tvorený mnohými prestížnymi európskymi 
a svetovými odborníkmi z 32 krajín sveta, pôsobiacimi 
v rôznych oblastiach diabetológie a s ňou spojených 
klinických stavov vrátane obezity, dyslipidémie, ocho-
rení obličiek, pečene a kardiovaskulárnych ochorení. 
Slovensko vo výbore reprezentuje doc. MUDr. Ľubo-
míra Fábryová, PhD., MPH.

Otvorenie a program prvého dňa prebehli v histo-
rických priestoroch rektorátu Univerzity v  Palerme. 

Následné dni boli v moderných kongresových priesto-
roch Palerma, prednášky boli súbežne v 3 samostat-
ných sálach a jedna bola určená špeciálne pre poste-
rovú sekciu. S aktívnou účasťou sa prihlásilo takmer 
500 autorov a  spoluatorov s aktívnou účasťou, ktorí 
predniesli 99 prednášok, 44 krátkych orálnych komu-
nikácií a  43  posterov prezentovaných pri interaktív-
nych monitoroch.

Celý program bol veľmi dobre zorganizovaný s vy-
sokou účasťou z takmer 40 krajín, vrátane Slovenska.

Je nám veľkou cťou, že Slovensko malo zastúpenie aj 
v podobe aktívnej účasti:
	� vyžiadanú prednášku v sympóziu venovanom obe
zite – doc. MUDr. Ľubomíra Fábryová, PhD., MPH: 
Advances in the pharmacology management of 
obesity/diabesity

	� pani doc. MUDr. Ľubomíra Fábryová, PhD., MPH, 
spolu s kolegami viedla okrúhly stôl s nosnou témou 
Diabetes & Obesity landscape in Europe: lear-
nings from the countries

	� počas posterovej sekcie s orálnou prezentáciou au-
toriek Linda Ilavská, MBA, a prof. MUDr. Alexandra 
Bražinová, PhD., MPH sme mali zastúpenie v  po
dobe využitia moderných technológií – študentka 
LF UK Linda Ilavská, MBA, predniesla výsledky pi-
lotného projektu pri skríningu diabetickej retinopa-
tie funduskamerou pri využití umelej inteligencie 
s názvom Screening of Diabetic retinopathy using 
a non-mydriatic camera with artificial intelligen-
ce software.

Viac informácií o kongrese je na internetovej stránke 
<https://ceda2024.com> a  informácie o  Central Eu-
ropean Diabetes Association na adrese <https://ce-
da-diabetes.eu>.

Organizátorom Kongresu CEDA gratulujeme a pred-
nášajúcim ďakujeme za veľmi kvalitné prezentácie a re-
prezentáciu slovenskej diabetológie.
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